



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6825期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

## 杭州两月内全域禁飞“低慢小”航空器及空飘物 实施首日就有4人被处罚 警方:千万别侥幸

本报记者 陈佳妮  
通讯员 郑豫家 方越宁 邱佳莹

本报讯 随着杭州亚运会的临近,为维护亚运会期间的空域安全,杜绝各类违法违规飞行活动,确保亚运会各项赛事安全顺利进行,9月1日0时至10月28日24时,浙江省各地市将加强对“低慢小”航空器和空飘物的管控力度,在全省部分地区实施全域禁飞。

“无人机黑飞”是指无人机在飞行前未进行飞行审核,未取得飞行执照、未进行相关实名认证或在禁飞区域违规飞行等违规行为,存在扰乱航空秩序、危害公共安全等危

害。根据《杭州市人民政府关于第19届亚运会和第4届亚残运会筹备举办期间对“低慢小”航空器及空飘物实施临时管控的通告》(以下简称《通告》),2023年9月1日0时至10月28日24时,杭州市行政区域全境对“低慢小”航空器及空飘物实施临时管控。

9月1日是杭州实施全域“禁飞”的第一天,大部分无人机飞行爱好者和工作者都能自觉遵守《通告》规定,暂时收起了无人机设备,但还是有少数人员抱着侥幸心理,违规进行无人机飞行。当天,杭州市公安机关共依法查处4起无人机违规飞行。

9月1日12时许,西湖景区工作人员在巡逻时发现茅家埠辖区上空有一架无人

机,立即与杭州市公安局西湖风景名胜区分局灵隐派出所联系。派出所马上展开查控。很快,民警就发现了无人机和飞行员。经询问,当事人周某系一家婚纱摄影公司的工作人员,自述知晓杭州禁飞规定,但仍心存侥幸使用个人的无人机违规升空航拍,时长约10分钟。

民警进一步调查发现,周某未取得无人机飞行资质,也未取得无人机飞行许可。公安机关根据《浙江省无人驾驶航空器公共安全管理规定》依法对其予以行政罚款处罚。

其实,早在8月份,全省多地就发布了对“低慢小”管控的相关通告。比如,8月7

日《湖州市人民政府关于对“低慢小”航空器和空飘物实施临时管控的通告》发布,规定8月8日0时至9月1日0时,南太湖新区全域及德清县武康、舞阳、阜溪、下渚湖街道实施第一阶段临时管控;9月1日0时至10月10日0时,湖州市行政区全域实施第二阶段临时管控。目前,湖州共发现并成功反制违规起飞无人机26架次,控制地面“黑飞”人员20人。

浙江公安提醒广大群众,请严格遵守相关飞行管控通告,不得在管控区域和时段内,升空无人机等“低慢小”航空器和空飘物,否则将被追究法律责任。如发现有违反相关通告行为的,可拨打110举报。

### “报熟节”庆丰收

9月3日,一场别开生面的“千岛湖王阜农民报熟节”在淳安县王阜乡王阜村举行。当地百姓参加了传统巡游、村歌演唱、麻绣表演、果蔬竞赛、美食及农特产品展销会等活动。“报熟节”是王阜乡每年金秋时节传统的民俗节庆活动,庆祝一年劳作后喜获丰收的幸福,这一习俗也被列入淳安县非物质文化遗产名录。新华社 徐昱 摄



## 我省扎实推进重大行政决策源头治理

本报记者 肖春霞 通讯员 陆佳佳

本报讯 今年年初,浙江省出台《重大行政决策源头治理专项行动方案(2023—2025年)》,明确全省重大行政决策源头治理目标、任务及年度揭榜挂帅培育项目。目前,该项工作进展如何?8月31日至9月1日,浙江省司法厅组织开展了重大行政决策源头治理专项行动集中调研交流活动,交流推进情况,总结经验,研究部署下阶段工作。

源头治理专项行动是十四五时期推动重大行政决策程序制度全面落实的重要行动计划,相关重点任务推进情况已被纳入法治浙江考评体系。

今年以来,各地各部门组织编制包括重大行政决策目录在内的行政合法性审查目录,明确分级分类标准,并科学编制、公布年度重大行政决策事项目录清单,共覆盖决策事项3495个。各地相继涌现出一批好经验好做法,如杭州市制定市县乡三级分级分类决策标准推进决

策目录化管理;宁波市探索制定国内首部规范决策标准制定的地方标准文本;温州市探索构建重大行政决策管理配套制度体系;湖州市积极推动完善专家咨询论证工作机制;嘉兴市持续深化重大行政决策目录规范化;绍兴市印发《关于2023年度绍兴市重大行政决策事项目录公开情况的通报》,对核查问题进行晾晒并抓好整改;金华市选择群众关注度高、反映较为强烈的项目政策开展决策后评估工作;衢州市统一规范决策公开

平台,有效提升决策制定透明度;舟山市定期开展重大行政决策落实情况实地督察,及时发现决策执行过程中的问题难点并督促整改;台州市注重采取论证会、听证会等方式听取专家意见;丽水市健全市县乡三级联动会审、部门联审、专家协审“三审”机制。

据介绍,各地各部门将继续按照“一年打样板、两年出亮点、三年大提升,扎实干好每一年”的目标要求,谋深谋实、稳扎稳打,扎实推进重大行政决策源头治理。

### 导读

检察公益诉讼  
三年助推完善3586处点位无障碍

2版

亚运主媒体中心长啥样?办公环境如何?  
记者提前去探馆

3版